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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1319 av Marléne Lund Kopparklint (M)
Potentiella brottsverktyg inom sluten ungdomsvård
Marléne Lund Kopparklint har frågat mig hur jag ämnar verka så att inte potentiella brottsverktyg som exempelvis mobiltelefoner och datorer kan användas för att upprätthålla en kriminell livsstil.
Som jag tidigare svarat på likalydande riksdagsfrågor, så är säkerheten vid de särskilda ungdomshemmenen en viktig fråga för regeringen. Det våldskapital som en del av ungdomarna som vårdas inom Statens institutionsstyrelse (SiS) särskilda ungdomshem uppvisar medför att myndigheten behöver arbeta målmedvetet med det säkerhetshöjande arbetet. 
SiS har idag rätt att själva fatta beslut om inskränkningar i rätten att använda elektroniska kommunikationstjänster. Detta enligt lagen (1990:52) med särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) och lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård (LSU). Myndigheten ska, i enlighet med en ändring i regleringsbrevet för 2020, redogöra för hur och i vilken utsträckning myndigheten använder den särskilda befogenheten om begränsningar i rätten att använda elektroniska kommunikationstjänster.
Utöver ovanstående har SiS även ett regeringsuppdrag att planera för uppdelade säkerhetsklasser på de särskilda ungdomshemmen och identifiera vilka avdelningar inom den slutna ungdomsvården som behöver stärka säkerheten. Uppdraget ska redovisas för regeringen i mars och en stor del av arbetet är redan påbörjat. 
Ungdomshemmen ska inte vara en plats för kriminella kontakter och droghandel. Regelverket som rör s.k. särskilda befogenheter kan behöva förändras. Det gäller t.ex. tillgången till mobiltelefoner och andra kommunikationsmedel. Regeringen avser att inom kort tillsätta en utredning som ska göra en översyn av den slutna ungdomsvården, i denna översyn ska även regelverket kring särskilda befogenheter, däribland elektroniska kommunikationstjänster, ses över.
Stockholm den 27 januari 2021



Lena Hallengren

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

